
qqqqq Interrogazione n. 378
presentata in data 10 giugno 2011
a iniziativa del Consigliere Natali
“Annullamento progressioni verticali ZT13”
a risposta orale urgente

Il sottoscritto Giulio Natali, Consigliere del PdL,
Premesso:
che con l’interrogazione n. 238 del 22/12/2010 il sottoscritto, in relazione ad un Bando

per le Progressioni Verticali indetto dalla ZT13 dell’ASUR Marche in data 08/10/09, aveva
evidenziato la integrale nullità di quell’Avviso alla luce del fatto che la funzione di Presiden-
te della Commissione era stata attribuita ad un Consigliere Comunale di Montefalcone
Appennino e Presidente della Comunità Montana dei Sibillini e quindi ad un soggetto in
situazione di assoluta incompatibilità ai sensi dell’articolo 9 della legge 487/94 e dell’artico-
lo 6 del d.lgs. 546/93;

che in data  30/12/2010 i candidati risultati idonei hanno stipulato un contratto con
l’ASUR Marche ZT 13;

che l’interrogazione n.238 è stata discussa nel Consiglio Regionale del 1/3/2011 e
l’Assessore Regionale alla Sanità Mezzolani ha ritenuto, rifacendosi a rapporti inviatigli
dalla ZT13, di rivendicare la legittimità della procedura seguita

che con  sentenza n.339/2011 il TAR Marche nel ricorso proposto da un candidato, che
aveva partecipato a quel avviso  pubblico, ed era risultato non idoneo, ha annullato sia la
Determina n. 517 del dir. gen. del 19/11/2010 e sia tutti gli atti presupposti, conseguenti,
collegati e connessi con la stessa in sostanza annullando il Bando per le Progressioni
Verticali;

che al di là della possibilità di impugnazione al Consiglio di Stato della sentenza del TAR
Marche, allo stato dei fatti i dipendenti risultati idonei e contrattualizzati il 30 dicembre 2010

si trovano in uno stato di assoluta indeterminatezza lavorativa.
Ciò premesso,

INTERROGA

la Giunta regionale per conoscere:
1) se quanto esposto in premessa risponda a realtà;
2) se il dr. Milani nell’assumere l’incarico di Presidente della Commissione Esaminatrice di

che trattasi abbia sottoscritto dichiarazione ad hoc di non avere cause di non compatibi-
lità con quella funzione, peraltro  informando contestualmente di essere Consigliere al
Comune di Montefalcone Appennino e Presidente della Comunità Montana dei Sibillini;

3) se a seguito dell’entrata in vigore del d.lgs. 150/2009 tutti i successivi avvisi di Progres-
sioni Verticali garantiranno soltanto una riserva di posti pari al 50% per i dipendenti
interni come verranno tutelati e risarciti i candidati risultati idonei nell’avviso pubblico
annullato nel caso in cui la sentenza del Tar Marche dovesse acquisire forza di
giudicato;

4) se sia vero che un candidato risultato idoneo nel ricordato Avviso Pubblico è divenuto in
forza dello stesso di Cat. D , e con la qualifica conseguita (e al momento annullata) sia
risultato con Determina n. 390 del 23/5/2011 vincitore di un bando di mobilità interna,
indetto il 29/4/2011, venendo incaricato presso il CUAT (Coordinamento Unico Attività
Amministrative Territoriali) come Collaboratore Amministrativo Professionale;

5) se sia vero che il Dirigente delle Risorse Umane dott.ssa Compieta andrà ad esaurire il
suo incarico presso la ZT13 il 30 giugno 2011 e se fosse vero gli intendimenti della ZT13
e dell Asur Marche sulla Sua sostituzione.


